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ВИЗНАЧЕННЯ ОБ’ЄКТА АДМІНІСТРАТИВНИХ 
ПРАВОПОРУШЕНЬ, ПОВ’ЯЗАНИХ ІЗ КОРУПЦІЄЮ 

Об’єктом адміністративного проступку є те, на що спрямоване 
посягання - суспільні відносини, тобто відносини, які виникають у різних 
галузях діяльності людей, що і допомагає розкрити соціальну суть 
адміністративного проступку, моральний характер адміністративної 
відповідальності. 

Статтею 1 Кодексу України про адміністративні правопорушення 
(КУпАП) передбачено, що завданням законодавства про адміністративні 
правопорушення є охорона власності, соціально-економічних, політичних та 
особистих прав і свобод громадян, а також прав і законних інтересів 
підприємств, установ і організацій, установленого порядку управління, 
державного і суспільного порядку. Це означає, що об’єктом 
адміністративного проступку можуть бути лише такі суспільні відносини, які 
охороняються адміністративною санкцією [1]. 

У своїй праці, присвяченій загальній теорії права, 
В. В. Копейчиков зазначає, що об’єктом правопорушення є суспільні 
відносини, на які спрямоване протиправне посягання [2, с. 189]. 

Варто зазначити, що значне теоретичне і практичне значення має 
класифікація об’єктів правопорушень, саме вона дозволяє визначити об’єкт 
посягання окремого діяння та його місце в загальній системі відносин. 
Розглядаючи як критерій класифікації ступінь узагальнення, розрізняють 
загальний, родовий, видовий і безпосередній об’єкти проступків. 

Загальним об’єктом адміністративних проступків є суспільні 
відносини, що мають дві ознаки: регулюються різними галузями права; 
охороняються адміністративними санкціями. 

Відповідно, родовий та безпосередній об’єкти є тими елементами, від 
чіткого й повного визначення яких залежить точне встановлення ознак 
правопорушення, з’ясування характеру і ступеня шкідливості посягання, його 
правильної кваліфікації, відмежування від інших протиправних дій. Отже, 
можна стверджувати, що загальним 
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суб’єктом адміністративних правопорушень є відносини у сфері виконавчо-
розпорядчої діяльності держави [1]. 

Родовим об’єктом є група тотожних, однорідних суспільних відносин, 
які у своїй сукупності складають загальний суб’єкт, охороняються комплексом 
адміністративно-правових норм і містяться в особливій частині КУпАП. 

Розглядаючи склади адміністративних правопорушень, пов’язаних із 
корупцією, варто зазначити, що протиправні діяння, передбачені главою 13-А 
КУпАП, передбачають родовий об’єкт - порушення спеціальних обмежень у 
сфері запобігання та протидії корупції. 

У своїй дослідженнях О. В. Терещук та С. С. Вогульський 
констатують, що об’єктом корупційного посягання є суспільні відносини, які 
існують між державою та наділеною нею владними повноваженнями особою, 
яка здійснює на основі цих повноважень управління в державі, тому родовим 
об’єктом корупційних правопорушень є суспільні відносини з приводу 
встановленого порядку управління в державі [3, с. 58]. 

На відміну від цього, існує також інша позиція щодо визнання 
родовим об’єктом адміністративних правопорушень, пов’язаних із корупцією 
суспільних відносин, що стосуються чіткої правової регламентації діяльності 
державних органів, служб і осіб, уповноважених на виконання функцій 
держави, забезпечення гарантій прав та інтересів фізичних і юридичних осіб, 
тобто відносини, що виникають у сфері установленого законодавством 
порядку здійснення уповноваженими на те особами завдань і функцій 
держави, а в окремих випадках - також завдань і функцій місцевого 
самоврядування [4, с. 58]. 

Безпосереднім об’єктом визнають конкретні охоронювані законом 
суспільні відносини, яким заподіюється шкода шляхом протиправного впливу 
на предмети, які мають суттєве значення для визначення характеру 
проступку, для правильної його кваліфікації і вказуються в законі як 
обов’язкова сторона складу правопорушення. 

Предмет адміністративного проступку, з огляду на групу складів 
правопорушень, пов’язаних із корупцією, можна охарактеризувати як 
суспільні відносини, які виникають у сфері реалізації завдань, що стоять 
перед державою загалом чи перед окремими її органами державної влади чи 
місцевого самоврядування, тобто мають нематеріальний характер. Особи, 
уповноважені на виконання функцій держави та місцевого самоврядування, 
зловживаючи наданою владою, порушують певний соціальний зв’язок, а 
отже, роботу державних структур, наслідком чого є завдання шкоди 
охоронюваним правам, свободам та інтересам громадян, суспільства та 
держави загалом [5, с. 161]. 

Деякі з адміністративних проступків можуть заподіювати шкоду не 
одному, а кільком об’єктам. У цьому випадку один з об’єктів визначається 
головним, інші - додатковими. Наприклад, якщо головним безпосереднім 
об’єктом адміністративного проступку, передбаченого ст. 1724 КУпАП 
(порушення обмежень щодо сумісництва та суміщення з іншими видами 
діяльності), є відносини щодо порушення норм 
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законодавства про державну службу, то додатковим безпосереднім об’єктом 
виступають суспільні відносини в галузі фінансів щодо одержання доходу чи 
винагороди за таку діяльність. У цьому разі додатковий безпосередній об’єкт, 
на відміну від головного, не належить до структури цих відносин, хоча 
нерозривно з ними пов’язаний. Причому головним безпосереднім об’єктом 
слугують суспільні відносини, які законодавець поставив під адміністративно-
правову охорону і які більше, ніж інші об’єкти, визначають характер 
шкідливості проступку. Інакше кажучи, це правопорушення, у яких суспільні 
відносини у сфері здійснення службової діяльності становлять основний 
об’єкт, а корупцію розглядають лише як пов’язану сферу, що й становить 
додатковий безпосередній об’єкт. 
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